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Newsletter nr. 1: Egalitatea de șanse și incluziunea socială în cadrul proiectului DARE 

 

În cadrul proiectului DARE - Dezvoltare Antreprenorială Responsabilă prin Economie 

Socială, unul dintre principiile fundamentale este promovarea egalității de șanse și incluziunii 

sociale. În România, grupurile vulnerabile, inclusiv femeile, persoanele cu dizabilități și tinerii 

peste 30 de ani, se confruntă în continuare cu dificultăți în accesarea locurilor de muncă și a 

resurselor necesare pentru dezvoltare economică. 

Ce măsuri luăm pentru a combate aceste inegalități? 

• Participare echilibrată de gen – Minimum 40% dintre persoanele înscrise în proiect 

sunt femei, iar cel puțin 5 afaceri sociale vor fi fondate de femei. 

• Accesibilitate pentru persoanele cu dizabilități – Evenimentele, cursurile și 

materialele sunt adaptate pentru a fi accesibile tuturor participanților. 

• Zero discriminare – Selecția beneficiarilor se face pe criterii obiective, iar orice formă 

de discriminare este interzisă. 

• Promovarea antreprenoriatului feminin – Sesiuni dedicate, mentorat și campanii de 

informare pentru a încuraja femeile să devină lideri în afaceri sociale. 

Prin implementarea acestor măsuri, ne propunem să contribuim la reducerea inegalităților 

economice și la crearea unui mediu antreprenorial echitabil pentru toți. 

În România există, de asemenea, numeroase exemple bune de întreprinderi sociale care au un 

impact pozitiv și funcționează într-un mod durabil, cum ar fi: 

Brutăria CONCORDIA este o inițiativă de economie socială lansată în 2011 de 

CONCORDIA Development, divizia economică a Organizației Umanitare CONCORDIA. 

Scopul său social este integrarea tinerilor din medii defavorizate pe piața muncii, iar obiectivul 
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economic constă în generarea de profit care va fi reinvestit pentru formarea și sprijinirea altor 

tineri aflați în situații vulnerabile. 

CRIES – Centrul de Resurse pentru Inițiative Etice și Solidare activează din 2009 ca un centru 

de resurse pentru dezvoltarea economiei sociale și solidare. Principalele sale direcții de acțiune 

includ promovarea democrației participative, agricultura susținută de comunitate, comerțul 

echitabil (Fair Trade), integrarea prin întreprinderi sociale, consumul responsabil și finanțarea 

etică. Peste 3.000 de tineri au beneficiat de activitățile educaționale organizate de CRIES, iar 

mai mult de 10.000 de consumatori și 40 de mici producători locali s-au implicat în programul 

de agricultură susținută de comunitate, contribuind la dezvoltarea unui lanț alimentar echitabil 

și solidar. 

Exemple de bună practici în cadrul nediscriminării: 

Recrutare bazată pe competențe, fără criterii discriminatorii: 

Implementarea unui proces de selecție transparent, care elimină informațiile legate de gen, 

vârstă sau origine etnică din CV-uri în etapa inițială, pentru a asigura evaluarea obiectivă a 

candidaților. 

Egalitate salarială: 

Asigurarea că femeile și bărbații care desfășoară aceeași muncă sau au responsabilități similare 

primesc salarii egale, verificând periodic politicile de remunerare. 

Promovarea diversității prin formare: 

Organizarea de sesiuni de training pentru angajați, axate pe conștientizarea și combaterea 

stereotipurilor și a prejudecăților, pentru a cultiva un mediu de lucru incluziv. 

Sprijin pentru categorii vulnerabile: 
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Programe speciale de angajare și mentorat pentru tineri, femei, minorități etnice sau persoane 

din medii defavorizate, pentru a facilita accesul acestora pe piața muncii. 

Flexibilitate pentru părinți: 

Introducerea unui program de lucru flexibil sau a posibilității de a lucra de acasă, astfel încât 

părinții să poată combina eficient responsabilitățile profesionale și familiale. 

 

Decembrie, 2024.  

 

 


